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442. 
Nach Eröffnung des Testaments sollen die Erben Werner 1/4,  Claus 1/5 und  
Tilla den Rest erhalten. Wie groß ist die Erbschaft, wenn Tilla 

a) 198.000 € 
b) 242.000 € 

erhält ? 
 
 
443. 
Bei einem Kauf einer Eigentumswohnung für eine Gemeinschaftspraxis beteiligen 
sich  

Dr. Albrecht mit 1/4 
Dr. Behrens mit 1/5 
Dr. Kaiser mit 297.000 €. 

Wie teuer ist die Eigentumswohnung ? 
 
 
444. 
An einer Gemeinschaftspraxis sind  

Dr. Bergmann mit der Hälfte 
Dr. Beier mit 1/6  
Dr. Hahn mit dem Rest in Höhe von 100.000 €  

beteiligt. Wie hoch ist das gesamte Eigenkapital ?  
 
 
445. 
An einem Neubau eines Ärztezentrums beteiligen sich drei Fachärzte. 
Es zahlen  

Dr. Groß 5.040.000 € 
Dr. Helmer 3/16 
Dr. Schmidt 1/4 

Mit welchem Betrag ist Dr. Helmer beteiligt ? 
 
 
446. 
An einer Arztpraxis sind Dr. Klein mit 3/8, Dr. Beck mit 2/5 und Dr. Leber 
mit 180.000 € beteiligt. Wie hoch ist die Einlage 

a) von Dr. Klein 
b) von Dr. Beck 

 

 

447. 
Das Urlaubsgeld von 1.800 € soll unter drei Kolleginnen aufgeteilt werden. 
 

Astrid bekommt 1/3 
Bettina doppelt so viel wie Christina. 

 
a) Wie viel erhält Benita ? 
b) Wie viel erhält Christina ? 
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448. 
Vier Mieter einer Hausgemeinschaft müssen Nebenkosten in Höhe von 
3.000 € nachzahlen.  

Ahrens ist mit 1/4 
Bergmann mit 1/5 
Claus mit 1/10 
Dietrich mit dem Rest  

beteiligt. Wie viel muss Dietrich zahlen ? 
 

 

449. 
Vier Freundinnen stiften einer fünften das Geld für eine gemeinsame 
Reise. Die Reise kostet insgesamt 4.800 € 
 Astrid gibt 1/4  
 Bettina gibt 1/12 
 Catrin gibt 3/8 
 Dodo den Rest 
 
Wie viel gibt 

a) Astrid ? 
b) Bettina ? 
c) Catrin ? 
d) Dodo ? 

 
 

450. 
Peter, Paul und Marie haben 10.500 € im Lotto gewonnen. 
 Peters Einsatz betrug 3,00 € 
 Pauls Einsatz betrug 4,50 € 
 Maries Einsatz betrug 2,50 € 
Sie wollen den Gewinn im Verhältnis des Einsatzes verteilen, doch vorher geben 
sie 100 € für eine gemeinsame Feier aus. Wie viel erhält 

a) Peter ? 
b) Paul ? 
c) Marie ? 

 
 
451. 
Was beschreibt am genauesten ein Mehrliniensystem ? 

 a) Jeder Mitarbeiter hat nur einen weisungsbefugten Vorgesetzten 
 b) Liniensystem mit Stabstellen die Anordnungsrecht besitzen 
 c) Mehrere weisungsbefugte Vorgesetze für jeden Mitarbeiter 
 d) Kürzeste Wege von Anweisungen 

 
 
452. 
Wenn ein Ablagesystem vorrangig nach Zahlen und dann nach Buchstaben 
sortiert ist nennt man dieses System … 

 a) Farbliches System 
 b) Chronologisches System 
 c) Numerisches System 
 d) Alphanumerisches System 
 e) Alphabetisches System 
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453. 
Welche Grundannahme zur Kommunikation ist korrekt ? 

 a) Unsere Kommunikation ist uns immer bewusst 
 b) Wichtig ist, was der Sender sagt, nicht, was der Empfänger versteht 
 c) Jedes Verhalten ist Kommunikation 
 d) Kommunikation gibt es nur auf Inhalts- oder Beziehungsebene 

 
 
454. 
Welche Daten eines Krankenhauses unterliegen dem Bundesdatenschutzgesetz ? 

 a) Alle Daten, die per eMail versendet werden 
 b) Alle Daten, die automatisiert verarbeitet werden 
 c) Alle wichtigen Daten des Krankenhauses 
 d) Alle Daten, die sortierbar und auswertbar sind 
 e) Alle personenbezogenen Daten, die automatisiert verarbeitet werden 

 
 
455. 
Wer ist für eine Unfallmeldung gegenüber der Berufsgenossenschaft zuständig ? 

 a) Der Unfallverletzte 
 b) Die Krankenkasse (aus Angaben des Unfallfragebogens) 
 c) Die behandelnde Erst-Institution (z.B. D-Arzt oder Krankenhaus) 
 d) Der Arbeitgeber 

 
 
456. 
Die Büromaterialkosten sollen weiter reduziert werden. Im IV.Quartal des 
Vorjahres waren es 650 € und im III.Quartal des Vorjahres waren es 701 €. 
Welche Aussage ist richtig ? 

 a) Die Ausgaben sind um 7,28 % angestiegen 
 b) Die Ausgaben sind um 7,58 % angestiegen 
 c) Die Ausgaben wurden um 7,28 % reduziert 
 d) Die Ausgaben wurden um 7,82 % reduziert 
 e) Die Ausgaben wurden um 7,85 % reduziert 

 
 
457. 
In einer Privatklinik beträgt der Erlös einer OP 3.800 € . Die monatlichen  
Fixkosten betragen 164.000 €, die variablen Kosten sind 1.980 € je OP. 
Wie viele Operationen müssen im Monat durchgeführt werden um die  
Gewinnschwelle überschreiten zu können ? 
 
 
458. 
Mit Abschluss eines Arbeitsvertrages geht der Arbeitnehmer rechtliche mehrere 
Pflichten ein. Welche gehört nicht dazu ? 

 a) Fürsorgepflicht 
 b) Sorgfaltspflicht 
 c) Wettbewerbsverbotspflicht 
 d) Gehorsamspflicht 
 e) Verschwiegenheitspflicht 
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459. 
Im letzten Jahr betrugen die Aufwendungen 487.500 €, die Umsatzerlöse 
650.000 €. Berechne den Gewinn in Prozent ! 
 
 

460. 
Im letzten Jahr betrugen die Aufwendungen 350.000 €. Der Gewinn betrug  
12,5 %. Wie hoch war der Umsatz ? 
 
 
461. 
Bitte trage die Tage ein, für die der Versicherte (über 18, bisher noch keine 
Krankenhausaufenthalte im angegebenen Kalenderjahr) seine Zuzahlung zu 
entrichten hat : 
 
Fall 1 
a) Stationär vom 02.12.21 – 05.01.22 
b) erneut stationär vom 03.07.22 – 24.07.22 
 
Fall 2 
c) Stationär vom 17.12.21 – 17.01.22 
d) erneut stationär vom 09.07.22 – 28.07.22 
 
Fall 3 
e) Stationär vom 28.06.22 – 30.06.22 im Krankenhaus A (verlegt in Krhs. B) 
f) Stationär vom 30.06.22 – 28.07.22 im Krankenhaus B 
 
Fall 4 
Versicherter ist geboren am 25.05.2004 
g) Stationär vom 02.02.22 – 15.02.22 
h) Stationär vom 22.05.22 – 30.05.22 
i) Stationär vom 06.07.22 – 22.07.22 
 

  Tage 

Fall 1  
a) 

 

  
b) 

 

Fall 2  
c) 

 

  
d) 

 

Fall 3  
e) 

 

  
f) 

 

Fall 4  
g) 

 

  
h) 

 

  
i) 
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462. 
Berechne folgende Kombinationsleistung aus Pflegesachleistung und Pflegegeld: 
Herr Machnow erhält monatliche Pflegesachleistungen in Höhe von 764,00 € .  
Er ist im Pflegegrad 3 eingestuft ! 
 
Hinweis : 
Pflegesachleistung bei Pflegegrad 3 = 1.298,00 € 
Pflegegeld bei Pflegegrad 3 = 545,00 € 
 
 
463. 
Welche Zuzahlung muss eine Versicherte ( 62 Jahre, bisher keine Zuzahlung im 
Gesundheitswesen ) bei einer ambulanten Vorsorgekur 2022 ("offene Badekur") 
leisten ( ohne Berücksichtigung der Zuzahlungsbelastungsgrenze ) ? 

 a) 5 € Verordnungsblattgebühr je Verordnung zzgl. 20 % der anfallenden Kosten 

 b) 10 € Verordnungsblattgebühr je Verordnung zzgl. 5 % der anfallenden Kosten 

 c) 15 € Verordnungsblattgebühr je Verordnung zzgl. 5 % der anfallenden Kosten 

 d) 10 € Verordnungsblattgebühr je Verordnung zzgl. 10 % der anfallenden Kosten 
 e) 10 € Verordnungsblattgebühr je Verordnung zzgl. 15 % der anfallenden Kosten 

 
 
464. 
Herr Krüger hat eine "ambulante offene Bade-Kur" bewilligt bekommen. 
Er erhält folgende Anwendungen – jeweils eine Verordnung : 

8x Fango á 12,64 € 
8x Massage á 10,68 € 

Berechne die Kosten für die Krankenkasse unter Berücksichtigung der 
Eigenbeteiligung für Herrn Krüger ! 

 a)   18,66 € 
 b)   20,00 € 
 c) 177,90 € 
 d) 186,56 € 
 e) 187,90 € 

 
 


